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Consiglio Provinciale  
dei  

Consulenti del Lavoro 
di Napoli 

 

A CURA DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE DEL CPO DI NAPOLI 

 

 

 
        01/2012 

       GENNAIO/1/ 2012(*)  
                               05 Gennaio  2012 

  

PUBBLICATO IN DATA 29.12.2011, G.U. 
N° 302, IL C.D. “DECRETO 
MILLEPROROGHE”. TRATTASI DEL 
D.L. 216 DEL 29 DICEMBRE 2011 
CONTENENTE ALCUNE PROROGHE 
IN MATERIA FISCALE E DEL LAVORO. 
ECCO I DETTAGLI. 
 

Dopo l’abbondante carrellata di novità introdotte dal decreto legge 201/2011 

cosiddetto “Salva Italia” - convertito nella Legge 214 del 22 Dicembre 2011 

pubblicata sulla G.U. n° 300 del 27 Dicembre scorso – sul quale è in dirittura 

d’arrivo la nostra consueta circolare mensile, il Governo Monti ha varato il 

decreto legge 216/2011, già in vigore dal 29 dicembre scorso a 

seguito della sua pubblicazione in Gazzetta, contenente provvedimenti di 
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proroga e denominato, in ossequio al suo contenuto, “Decreto 

Milleproroghe”. 

Si è trattato, come da comunicato stampa dello stesso Consiglio dei Ministri 

del 23 Dicembre 2011, di una misura taglia “XS”. 

Infatti, normalmente il “Milleproroghe” contiene numerose disposizioni di 

rinvio, invece quest’anno le misure sono davvero poche. 

In materia di lavoro, segnaliamo: 

� Articolo 6 comma 2 avente per oggetto i voucher.  E’ stata 

prorogata al 31.12.2012 la possibilità di utilizzare i “buoni 

lavoro” in qualsiasi settore produttivo esclusivamente per: 

- i lavoratori part-time (ad eccezione del datore presso il quale si 

svolge il contratto a tempo parziale); 

- i percettori di prestazioni a sostegno del reddito (nel limite 

massimo di € 3.000,00 per anno solare) – ivi compresa l’indennità di 

disoccupazione. 

In materia fiscale, segnaliamo – fra le altre: 

� Articolo 29 comma 2 con il quale viene fissata la decorrenza (id: 

interessi maturati nell’anno 2012) della nuova ritenuta fiscale pari al 

20% (in luogo di quella previgente del 27%) sui conti correnti e 

depositi bancari e postali; 

� Articolo 29 comma 6 contenente la proroga fino al 31.03.2012 della 

possibilità di procedere alla chiusura, mediante versamento di € 

129,00#, delle c.d. “partite IVA inattive”; 

� Articolo 29 comma 7 avente per oggetto il differimento al 01.01.2013 

del termine per l’invio del c.d. “770 mensile”; 

� Articolo 29 comma 14 per effetto del quale le Regioni hanno avuto 

tempo fino al 31.12.2012 per assumere le delibere di aumento ovvero 

della riduzione dell’aliquota addizionale regionale IRFEF. 
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Anche quest’anno si preannuncia ricco di novità legislative e, dunque, di 

nuovi appuntamenti/adempimenti per la nostra Categoria professionale, a 

fronte dei quali – care Colleghe e Colleghi – Vi assicuriamo la nostra more 

solito attenzione sia dal punto di vista istituzionale che scientifico.  

  

Ad maiora 

       

   IL PRESIDENTE  
      Edmondo Duraccio  
 

 (*) Rubrica contenente informazioni riservate ai soli iscritti 
all’Albo dei Consulenti del Lavoro di Napoli. Riproduzione, 
anche parziale, vietata. Redazione a cura della Commissione 
Comunicazione Istituzionale e Scientifica del CPO di Napoli. 
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